
7 класс, итоговый (очный) тур 2013 г.

На гистограмме стрелками показаны баллы, соответствующие порогам для дипломов.

1. Олимпиада, модель: Цена деления линейки (15 баллов)

       Определите с точностью до тысячных цену малых, средних и крупных делений шкалы линейки 
№2 (с неподписанной шкалой). 
       Отошлите результаты на сервер. 
        Увеличительное стекло позволяет просматривать в увеличенном масштабе нужный участок 
экрана. Щелчок мышью в любом месте экрана (кроме линейки) возвращает первоначальный 
масштаб. 
       Линейку можно перемещать, в том числе при использовании увеличительного стекла. 
Задания можно переделывать, но за каждую повторную отсылку результатов на сервер 
назначается до 3 штрафных баллов.



2. Олимпиада, задача: Куб, опущенный в раствор (10 баллов)

Однородный куб со стороной a=0.14 м, плотностью ρ1=2487 кг/м3 
подвесили на нити и опустили в раствор плотностью ρ2=1139 
кг/м3. Определите:
1) силу натяжения нити T, 
2) на сколько после погружения куба увеличилась сила давления
на дно сосуда ΔF .
Ответы вводите с точностью до сотых. Ускорение свободного па-
дения примите равным 9,8 м/c2

3. Задача: Найдите отношение объемов тел (10 баллов)

Два груза плотностью 2.8 г/см³ первый и 4 г/см³ второй соединены невесомой нерастяжимой нитью,
перекинутой через невесомый блок и полностью погружены в жидкость плотностью 1.05 г/см³. 
Система находится в равновесии, грузы неподвижны. Найдите:
 1) отношение объемов тел V1/V2, 
 2) отношение силы натяжения нити к величине силы тяжести, действующей на первое тело. 
Ответы вводите с точностью до сотых.

4. Олимпиада, модель: Давление на дно в сообщающихся сосудах (15 бал-
лов)

   
Задание с точностью до числовых параметров системы эквивалентно заданию №2 для 11 
класса.



Задания можно переделывать, но за каждую повторную отсылку результатов на сервер 
назначается до 3 штрафных баллов.

5. Олимпиада, модель: Две линейки и пять кубиков (10 баллов)

       Определите с точностью до сотых цену малых и средних делений шкалы линейки №2 (с 
неподписанной шкалой). 
       Отошлите результаты на сервер. 
        Увеличительное стекло позволяет просматривать в увеличенном масштабе нужный участок 
экрана. Щелчок мышью в любом месте экрана (кроме линейки или кубика) возвращает 
первоначальный масштаб. 
       Линейку и кубики можно перемещать, в том числе при использовании увеличительного стекла. 



электромагнита.  
       Массы определите с точностью до десятых грамма, а скорость - с точностью до тысячной м/с,
и отошлите результаты на сервер. В промежуточных вычислениях сохраняйте не менее 4 значащих
цифр.  
       Оптические датчики срабатывают при пересечении тележкой их светового луча - в момент
прохождения координаты ворот маркером-стрелочкой. Положение ворот с оптическими датчиками
можно изменять при помощи мыши, оно отмечается красным маркером. Массы гирь указаны в
граммах.  Ускорение  свободного  падения  считайте  равным  9.8  м/с2.  Увеличительное  стекло
позволяет  просматривать  в  увеличенном  масштабе  нужный  участок  экрана.  Щелчок  мышью  в
любом  месте  экрана  (кроме  линейки)  возвращает  первоначальный  масштаб.  Линейку  можно
перемещать при захвате за центральную часть и вращать при захвате за окрашенные края, в том
числе при использовании увеличительного стекла. Задания можно переделывать, но за каждую
повторную отсылку результатов на сервер назначается до 3 штрафных баллов.

6. Олимпиада, модель: Масса гири, масса тележки и её средняя скорость на 
трети пути (15 баллов)

Тележку  можно  установить  в  верхней  части  наклонного  рельса,  при  этом  она  автоматически
закрепится электромагнитом. Щелчок мыши по красной кнопке, расположенной около края рельса,
включает или выключает электромагнит. 
       Определите массу большой гири (зелёной), а также массу тележки и её среднюю скорость
на первой трети пути движения тележки от верхней до нижней точки рельса после отпускания


	I. Задания итогового (очного) тура 2013/2014 учебного года
	11 класс, итоговый (очный) тур 2014 г.
	1. Задача: Какое в среднем число рыб будет попадать в пасть акуле? (10 баллов)
	2. Модель: Центр тяжести плоского тела (10 баллов)
	3. Модель: Наклонный рельс с лебёдкой - ускорение бруска и КПД системы (15 баллов)
	4. Задача: Два маятника (10 баллов)
	5. Модель: Коленчатая труба с газом и поршнями (15 баллов)
	6. Модель: Две тележки на наклонном рельсе (15 баллов)
	7. Модель: Перегорание лампочек (20 баллов)
	8. Задача: Упругое кольцо в магнитном поле (20 баллов)
	1. Задача: Какое в среднем число рыб будет попадать в пасть акуле? (10 баллов)
	2. Модель: Центр тяжести плоского тела (10 баллов)
	3. Модель: Давление куба на стол (15 баллов)
	4. Задача: В сообщающиеся сосуды налита ртуть. (15 баллов)
	5. Олимпиада, модель: Наклонный рельс с лебёдкой и два бруска (15 баллов)
	6. Задача: С какой погрешностью можно гарантированно измерить массу груза? (10 баллов)
	7. Модель: Коленчатая труба с газом и поршнями (15 баллов)

	8 класс
	1. Задача: Найдите объем пустого места в контейнере (15 баллов)
	2. Модель: Давление куба на стол (15 баллов)
	3. Модель: Центр тяжести плоского тела сложной формы (10 баллов)
	4. Задача: С какой погрешностью можно гарантированно измерить массу груза? (10 баллов)
	5. Модель: Определите массу, температуру и плотность тела (15 баллов)
	6. Задача: Во сколько раз уменьшится промежуток времени? (10 баллов)
	7. Модель: Коленчатая труба с газом и поршнями (15 баллов)

	9 класс
	1. Задача: Какое в среднем число рыб будет попадать в пасть акуле? (10 баллов)
	2. Модель: Центр тяжести плоского тела (10 баллов)
	3. Модель: Наклонный рельс с лебёдкой - найти параметры двух брусков (20 баллов)
	4. Задача: С какой погрешностью можно гарантированно измерить массу груза? (10 баллов)
	5. Модель: Две тележки на наклонном рельсе (15 баллов)
	6. Модель: Перегорание лампочек (20 баллов)
	7. Задача: Путники (10 баллов)

	10 класс
	1. Задача: Найдите объем пустого места в контейнере (15 баллов)
	2. Модель: Давление куба на стол (15 баллов)
	3. Модель: Наклонный рельс с лебёдкой - ускорение бруска и КПД системы (15 баллов)
	4. Модель: Определите массу, температуру и плотность тела (15 баллов)
	5. Модель: Центр тяжести плоского тела сложной формы (10 баллов)
	6. Задача: В сообщающиеся сосуды налита ртуть. (15 баллов)
	7. Модель: Найдите ЭДС батарейки и сопротивление резисторов (25 баллов)
	8. Задача: Найдите максимальное расстояние между камнями (15 баллов)


	II. Задания дистанционных туров 2013/2014 учебного года
	11 класс тур1
	Олимпиада 11 класс тур 1, тест: Механика, 16 вопросов (40 баллов)
	Олимпиада, модель: Температура, объём и плотность жидкости (15 баллов)
	Задача: Найдите отношение объемов тел (10 баллов)
	Найдите скорость системы, когда первый катер буксирует второй (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Давление на дно в сообщающихся сосудах (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Средняя скорость, вес и кинетическая энергия тележки (15 баллов)
	Олимпиада, задача: При какой начальной скорости точка пройдет минимальный путь за вторую секунду движения? (15 баллов)

	11 класс тур2
	Олимпиада 11 класс тур 2, тест: 16 вопросов (40 баллов)
	Олимпиада, задача: Поезда (15 баллов)
	Олимпиада, задача: КПД гидравлического пресса (10 баллов)
	Сопротивление резисторов электрической схемы (15 баллов)
	Определение параметров кубов с помощью датчика координаты (15 баллов)
	Олимпиада: Искусственный спутник Земли (10 баллов)
	Олимпиада, задача: Найдите период колебаний системы (20 баллов)

	7 класс тур1
	Олимпиада, тест: 7 класс (16 вопросов, 40 баллов)
	Олимпиада, задача: Какова примерная длина удава? (10 баллов)
	Олимпиада, задача: Найдите радиус проволоки и длину карандаша (10 баллов)
	Олимпиада, модель: Цена деления линейки (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Масса гири, масса тележки и её путь (15 баллов)
	Олимпиада, задача: Подскакивающий мячик (10 баллов)

	7 класс тур2
	Олимпиада, тест: 7 класс тур2 (16 вопросов, 40 баллов)
	Олимпиада, задача: Барсик и щенок (15 баллов)
	Олимпиада, модель:Определите массу гирь, помеченных знаком вопроса (20 баллов)
	Олимпиада, задача: Стержень на двух опорах (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Параметры жидкостей и куба (20 баллов)
	Олимпиада, задача: Поезда (15 баллов)

	8 класс тур1
	Олимпиада, тест - 8 класс (16 вопросов, 40 баллов)
	Олимпиада, задача:Найдите установившуюся температуру воды (10 баллов)
	Олимпиада, модель: Температура, объём и плотность жидкости (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Давление на дно в сообщающихся сосудах (15 баллов)
	Олимпиада, задача: Система блоков (10 баллов)
	Олимпиада: Перевозка груза на плоту (15 баллов)

	8 класс тур2
	Олимпиада, тест: 8 класс тур2 (16 вопросов, 40 баллов)
	Олимпиада, задача: Найдите равнодействующую сил, действующих на подводную лодку (15 баллов)
	Олимпиада, задача: Теплоход и катер (15 баллов)
	Пловцы и течение (10 баллов)
	Олимпиада, модель: Измерьте объём и температуру жидкостей (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Длина трассы (10 баллов)

	9 класс тур1
	Олимпиада, тест 9 класс тур 1: 16 вопросов (40 баллов)
	Олимпиада, задача: Найдите радиус проволоки и длину карандаша (10 баллов)
	Олимпиада, модель: Масса гири, масса тележки и её путь (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Давление на дно в сообщающихся сосудах (15 баллов)
	Найдите скорость системы, когда первый катер буксирует второй (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Средняя скорость, вес и кинетическая энергия тележки (15 баллов)
	Олимпиада, задача: При какой начальной скорости точка пройдет минимальный путь за вторую секунду движения? (15 баллов)

	9 класс тур2
	Олимпиада, тест: 9 класс тур2 (16 вопросов, 40 баллов)
	Олимпиада, задача: Найдите отношение масс шаров (10 баллов)
	Олимпиада, модель: Масса и плотность тел (20 баллов)
	Олимпиада, модель: Последовательное и параллельное соединение резисторов (20 баллов)
	Светодиодный фонарик (10 баллов)
	Олимпиада, задача: Поезда (15 баллов)
	Олимпиада, задача: Найдите период колебаний системы (20 баллов)

	10 класс тур1
	Олимпиада, тест - 10 класс тур 1, 16 вопросов (40 баллов)
	Олимпиада, задача: Система блоков (10 баллов)
	Олимпиада: Перевозка груза на плоту (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Кипятильник (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Масса гири, масса тележки и её средняя скорость на трети пути (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Батарейка, резисторы и вольтметр (15 баллов)
	Олимпиада, задача: Четыре осколка (20 баллов)

	10 класс тур2
	Олимпиада, тест - 10 класс тур2, 16 вопросов (40 баллов)
	Олимпиада, задача: С какой скоростью движется изображение светлячка? (10 баллов)
	Олимпиада, задача: Теплоход и катер (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Масса гири, масса тележки и её путь (15 баллов)
	Сопротивление резисторов электрической схемы (15 баллов)
	Олимпиада: Искусственный спутник Земли (10 баллов)
	Олимпиада, задача: Шар в трубе (10 баллов)


	III. Задания итогового (очного) тура 2012/2013 учебного года
	11 класс, итоговый (очный) тур 2013 г.
	1. Олимпиада, задача: Система блоков (10 баллов)
	2. Олимпиада, модель: Давление на дно в сообщающихся сосудах (15 баллов)
	3. Найдите скорость системы, когда первый катер буксирует второй (15 баллов)
	4. Олимпиада, модель: Кипятильник (15 баллов)
	5. Машина Атвуда и датчик координаты (20 баллов)
	6. Батарейка, резисторы и миллиамперметр (20 баллов)
	7. Олимпиада, модель: Фонарь, зеркало и колодец (15 баллов)
	8. Олимпиада, задача: Термодинамический цикл одноатомного газа (20 баллов)

	7 класс, итоговый (очный) тур 2013 г.
	1. Олимпиада, модель: Цена деления линейки (15 баллов)
	2. Олимпиада, задача: Куб, опущенный в раствор (10 баллов)
	3. Задача: Найдите отношение объемов тел (10 баллов)
	4. Олимпиада, модель: Давление на дно в сообщающихся сосудах (15 баллов)
	5. Олимпиада, модель: Две линейки и пять кубиков (10 баллов)
	6. Олимпиада, модель: Масса гири, масса тележки и её средняя скорость на трети пути (15 баллов)

	8 класс, итоговый (очный) тур 2013 г.
	1. Олимпиада, задача: Шар в трубе (10 баллов)
	2. Олимпиада, модель: Температура, объём и плотность жидкости (15 баллов)
	3. Олимпиада, модель: Давление на дно в сообщающихся сосудах (15 баллов)
	4. Найдите скорость системы, когда первый катер буксирует второй (15 баллов)
	5. Батарейка, резисторы и вольтметр (15 баллов)
	6. Олимпиада, модель: Средняя скорость, вес и кинетическая энергия тележки (15 баллов)
	7. Олимпиада, задача: Неидеальный гидравлический пресс (20 баллов)

	9 класс, итоговый (очный) тур 2013 г.
	1. Олимпиада, задача: Куб, опущенный в раствор (10 баллов)
	2. Олимпиада, модель: Давление на дно в сообщающихся сосудах (15 баллов)
	4. Найдите скорость системы, когда первый катер буксирует второй (15 баллов)
	5. Машина Атвуда и датчик координаты (20 баллов)
	6. Вольтметр и впаянные в схему батарейка и резисторы (15 баллов)
	7. Олимпиада, задача: При какой начальной скорости точка пройдет минимальный путь за вторую секунду движения? (15 баллов)
	8. Олимпиада, модель: Фонарь, зеркало и колодец (15 баллов)

	10 класс, итоговый (очный) тур 2013 г.
	1. Олимпиада, задача: Два поршня в трубе (10 баллов)
	2. Олимпиада, модель: Масса гири, масса тележки и её средняя скорость на трети пути (15 баллов)
	3. Олимпиада, модель: Давление на дно в сообщающихся сосудах (15 баллов)
	4. Найдите скорость системы, когда первый катер буксирует второй (15 баллов)
	6. Олимпиада, модель: Время движения, вес и кинетическая энергия тележки (15 баллов)
	7. Олимпиада, задача: Три резистора (10 баллов)
	8. Олимпиада, модель: Пружина и спичка (15 баллов)
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